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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 
Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 05/10/2018 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno cinque del mese di ottobre, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 1500534/02-16 del 28/09/2018), si è riunito in seduta di prosecuzione 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 12.45, il Presidente invita Segretario dott.ssa Conforti, a chiamare l’appello al termine 

del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Amore, Di Napoli, 

Governale, Longo, Palumbo e Schembri (presenti n. 7); constatata la sussistenza del numero 

legale dichiara aperta la seduta. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Amore, Schembri e 

Governale.  

Il Presidente riprende i lavori d’aula riaprendo la discussione del punto n. 44 avente ad oggetto 

“Mozione a firma del Cons. Schembri: Spostamento della campana della raccolta del vetro ubicata 

ad angolo tra la via Giorgio Castriota e la via Daniele Manin nel quartiere Politeama”, durante la 

trattazione del quale è venuto meno il numero legale nella seduta del giorno precedente; informa di 

avere appreso recentemente che la RAP ha avviato un’attività di controllo che viene svolta dal 

Comando di Polizia Municipale nelle aree servite dallo step 2 della raccolta porta a porta “Palermo 

Differenzia 2”; auspica che questi controlli vengano effettuati anche nelle zone coperte dal servizio 

porta a porta 1 iniziato circa 8 anni addietro, anche alla luce dell’argomento trattato nella suddetta 

mozione; comunica altresì di avere chiesto a “Palermo Ambiente” di collocare i gazebo informativi 

sullo step 3, che sarà avviato a breve, anche sul territorio della Circoscrizione e in particolare al 

Borgo Vecchio, vista l’importanza che riveste la fase di preparazione e di informazione per la buona 

riuscita del servizio. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta un emendamento aggiuntivo che 

recita nel seguente modo: << “da collocare in piazza Crispi” dalla fine del periodo sia nell’oggetto 

che nella parte dispositiva >>; inoltre propone di presentare una mozione a firma di tutti i 

Consiglieri per chiedere l’istituzione della raccolta porta a porta del vetro nel Palermo Differenzia 1 

al fine di eliminare le campane che divengono siti di abbandono di ogni genere di rifiuti 

Alle ore 12.55 entra in aula il Consigliere Romano (presenti n. 8). 

Il Presidente comunica di avere già rappresentato quest’anomalia a RAP, anche se la stessa Società  

ha fatto presente le difficoltà nel modificare l’organizzazione della raccolta; il Presidente ricorda 

che anche la Consigliera D’Alia, in occasione dell’incontro con il Presidente dell’Azienda dott. 

Norata, ha avanzato la proposta dell’abolizione delle campane. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, esprime perplessità alla proposta dell’abolizione 

delle campane in quanto ritiene che siano utili nelle zone dove sono presenti attività commerciali e 

di ristoro ad alto consumo di bottiglie in vetro. 

Segue informale dibattito sull’argomento al termine del quale il Presidente, verificato che non vi 

sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la discussione generale e pone in votazione, per 

alzata di mano, l’emendamento. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti           n. 8 
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favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

L’emendamento è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente pone in votazione, per alzata di mano, la mozione come sopra emendata. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti           n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente ricorda che lunedì alle ore 16.30 all’Oratorio S. Lucia in via E. Albanese si terrà un 

incontro, al quale sarà presente anche la dott.ssa Adriana Gennaro Responsabile dei Servizi Sociali 

di via Fileti, per il costituendo comitato dell’Ottava Circoscrizione; comunica inoltre che sono 

iniziati i lavori di restyling della piazzetta Bagnasco e della via Di Stefano. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, presenta una mozione avente ad oggetto 

“Istituzione di un attraversamento protetto con semaforo a chiamata in prossimità del quadrivio tra 

le vie Terrasanta e Damiani Almeyda all’altezza del civico 88 di via Terrasanta”. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo e visto il carattere di urgenza che riveste l’argomento, chiede 

l’inversione dell’O.d.G. proponendo la trattazione del punto n. 39 avente ad oggetto “Mozione a 

firma del Cons. Amore: Promozione della giornata ALBERI PER IL FUTURO il 18 novembre 

2018”; verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla proposta, pone la stessa in 

votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti           n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente invita il Consigliere Amore a illustrare la mozione. 

Il Consigliere Amore spiega che si tratta di una mozione per l’iniziativa denominata “Alberi per il 

futuro” ed è finalizzata alla valorizzazione dell’ambiente e alla cura del verde in Città; è organizzata 

dal Movimento 5 Stelle ma è aperta alla partecipazione di tutti i cittadini; per tale ragione non sarà 

esposto il logo del Movimento; l’iniziativa è prevista per domenica 18 novembre in anticipazione 

della Festa Nazionale dell’Albero di giovedì 21 novembre che, essendo un giorno feriale, non 

consentirebbe la partecipazione a coloro che lavorano; specifica che saranno piantumati, a cura del 

Movimento 5 Stelle, diversi alberelli in varie zone da individuare.  

Il Presidente, considerato che il 21 novembre ricorre la “Giornata Nazionale dell’Albero” alla 

quale, solitamente, il Comune di Palermo aderisce con diverse iniziative che coinvolgono anche le 

scuole, chiede se si tratta di una festa distinta da quella nazionale. 

Il Consigliere Amore afferma che si tratta di una festa distinta che vuole dare un contributo alla 

sensibilizzazione sulla tutela dell’ambiente e la cura del verde in Città. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, annuncia che non darà voto favorevole alla 

mozione in quanto si tratta di una manifestazione promossa da un movimento al quale non aderisce 

non condividendone il programma; inoltre ritiene inopportuna la promozione e il patrocinio da parte 

del Comune di un’iniziativa “di parte”; dichiara di essere invece favorevole alla festa istituzionale 

del 21 novembre alla quale l’Amministrazione aderisce ogni anno con varie iniziative quali, per 

esempio, la piantumazione di alberi e altre attività che coinvolgono anche le attività scolastiche. 

Il Presidente, alle ore 13.20, sospende la seduta per cinque minuti al fine di approfondire 

l’argomento. 
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Alle ore 13.40 il Presidente invita Segretario dott.ssa Conforti, a chiamare l’appello al termine 

del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 7 Consiglieri: Amore, Di Napoli, 

Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 8); constatata la sussistenza del 

numero legale dichiara riaperta la seduta e comunica che la mozione, in accordo con i Capigruppo, 

viene accantonata in attesa di verificare se l’Amministrazione Comunale aderirà anche quest’anno 

alla “Giornata Nazionale dell’Albero” del prossimo 21 novembre organizzando iniziative proprie; 

pertanto s’impegna a chiedere informazioni sulla programmazione degli eventi al Settore del Verde; 

quindi comunica che è appena pervenuta dal Servizio Ambiente, via e-mail, una nota avente ad 

oggetto “Invito”, rivolta al Presidente, relativa alle iniziative per la lotta al randagismo. 

Alle ore 13.45 il Consigliere Romano esce dall’aula (presenti n. 7). 

Il Presidente, seguendo l’ordine cronologico d’iscrizione all’O.d.G. prosegue ponendo in 

trattazione il punto n. 3 avente ad oggetto “Question time”; pertanto dichiara aperta la trattazione 

dell’argomento.  

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 3 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Urgente ripristino dell’illuminazione pubblica in via Campolo”, “Urgente ripristino di un 

punto luce di pubblica illuminazione nella via delle Prigioni all’angolo con la via Dalia nel 

quartiere Politeama” e “Urgente rimozione di grandi vasi per piante impropriamente posizionati 

sul marciapiedi della via Benedetto D’Acquisto in corrispondenza con il numero civico 20 e di un 

grande vaso per piante posizionato ad angolo tra le vie Benedetto D’Acquisto e Benedetto Civiletti 

(quartiere Politeama)” 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 2 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Richiesta di pulizia straordinaria e spazzamento della via Amm. Rizzo in occasione della 

dedicazione della Parrocchia Madonna delle Divina provvidenza, programmato per domenica 14 

ottobre 2018 alla presenza dell’Arcivescovo della Diocesi di Palermo” e “Sollecito alla richiesta di 

accertamento in merito all’abbandono di veicolo Volkswagen Maggiolino in viale Piemonte, 

altezza civ. 55”. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto e, sentiti i Capigruppo, alle ore 13.55, dichiara chiusa la seduta. 

 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

              Anna Maria Conforti                                                   Marco Frasca Polara  

             (Firmato in originale)         (Firmato in originale) 

 


